
A nitrogén, foszfor és kálium tartalmú műtrágyákkal 1953. évben kezelt rezgőnyár 
állományból vett próbatörzsek ilyen jellegű vizsgálatáról számol be Jakimov I. V. 

Négy kísérleti parcellán 1962 júliusában 18 db próbatörzset döntöttek. Valamennyi 
törzs alsó, középső és csúcsi részéből korongokat vágtak ki, amelyekből azután közel 
2000 db próbakockát készítettek. A közölt vizsgálati eredményeket a faanyag 15%-os 
abszolút nedvességtartalmára redukálták. A kísérleti parcellák talaja: szürkésbarna ho­
mokkal 100—170 cm mélyen eltemetett vályogos talaj. 

A rezgőnyár fájának fizikai-mechanikai tulajdonságai. 

Mutatók 
Kontroll Műtrágy ázott 

kísérleti 
Mutatók 

á l l o m á n y o k 
Mutatók 

20 éves 35 éves 20 éves 35 éves 

Évgyűrűk száma 1 cm-ben 4,1 3,6 
Frissen döntött fa abszolút ned-

63,8 50,0 73,4 56,3 
Zsugorodási tényező 

0,14 0,12 0,14 0,11 
0,38 0,32 0,33 0,31 
0,58 0,46 0,50 0,43 

Térfogatsúly, g / c m 3 0,45 0,48 0,43 0,48 
Nyomószilárdság, k g / c m 2 278 343 318 363 
Hajlítószilárdság, kg /cm 2 621 662 550 613 
Szakítószilárdság, k g / c m 2 1071 1109 880 1067 
Sztatikái keménység, kg /em 2 

261 267 263 275 
179 200 169 201 
181 220 188 240 

A vizsgálati eredményekből kitűnik, hogy a frissen döntött fa nedvességtartalma a 
kísérleti parcellákon 6—10%-kal, a nyomószilárdsága 5,5—12,6%-kal magasabb, hajlító-
és szakítószilárdsága pedig 7,4—11,4%-kal, ill. 3,7—17,8%-kal kisebb, mint az ellenőrző 
területen. (Lesznoje Hozjajsztvo. 1966. év, 3. sz. Ref.: Szilágyi Benjámin.) 

A hatévenként rendezett, ezúttal VI. Er­
dészeti Világkongresszuson, Madridban, 
Egyesületünket a magyar delegációban dr. 
Keresztesi Béla alelnök képviselte. 

* 
Ivan Vasziljevics Golochivin erdőmér­

nök vezetésével a moszkvai, leningrádi, 
kíevi, voronyezsi, novoszibirszki erdőren­
dezőségi intézetek vezetőiből és munka­
társaiból álló 34 fős szovjet erdőrendező­
erdőmérnök csoport magyarországi láto­
gatása során Egyesületünk az esztergomi, 
a kecskeméti és a pécsi erdőgazdaság te­
rületén valamint az ERTI-ben szakmai 
programot szervezett. 

* 
Az OEE soproni csoportjának néhány 

tagja a MTA nemesítési albizottságában 
kifejtett munkája elősegítésére még 1965 

nyarán nyolcnapos tanulmányúton vett 
részt Jugoszláviában. E tanulmányút vi­
szonzására dr. Ing. Milard Javacevic sza­
rajevói egyetemi tanár vezetésével a sza­
rajevói, skopjei, zágrábi és novi-sadi er­
dészeti tudományos intézetekből hat erdé­
szeti nemesítő érkezett hazánkba. Prog­
ramjuk során a budafai arborétumot, a 
szigetvári kísérleti fűztelepítéseket, a zir­
ci és szarvaskúti vörösfenyő és erdei­
fenyő törzsfákat, a bakonyi bükkpopulá-
ciót, a balatonalmádi tiszaháti nyár és vö­
röspiramis, fűzfasor telepítését, Bajtiban 
és Sárváron az ERTI Északdunán túli Kí­
sérleti Állomásán nyárfagyűjtemény po-
pulétumokat, erdeifenyő magtermelő ül­
tetvényeket, Farkaserdőben a kocsányta­
lan tölgyeseket és gyertyános-tölgyeseket, 
Pornóapátiban a feketefenyő és vörösfe-



nyő magtermelő állományokat, Sopron­
ban az ERTI kísérleti telepeit, Ásvány­
rárón a Dunaártér erdőségeit, Gödöl lőn 
az ERTI akác és feketefenyő kísérleti te­
lepeit, a Keleti főcsatorna fásításait, az 
ERTI Szikkísérleti Állomását, a szarvasi 
Pepi-kertet, majd a nyárjasi mélyülteté­
ses nyári kísérleti területet és üzemi nyár­
telepítéseket, a csalánosi populétumot, vé ­
gül a Bugac környéki homokfásításokat 
tanulmányozták. 

A K Ö Z P O N T I S Z A K O S Z T Á L Y O K 
M U N K Á J A 

A z erdőművelési szakosztály az Egye­
sület Jubileumi Főbizottsága megbízásá­
ból Korszerű erdőművelési irányzatok 
c ímmel vitaindító előadással és 7 korrefe­
rátummal készült fel a jubileumi közgyű­
lésre. A z előadásokat a szakosztály „Erdő­
művelés fejlesztésének iránya" címen ta­
nulmányban foglalta össze és azt a műsza­
ki fejlesztési bizottság elé terjesztette. A 
közösen tartott ülésen megvitatták a tanul­
mányt. Hozzászóltak: Holdampf Gyula, 
Marton Tibor, Palócz József, Jéröme René, 
dr. Sali Emil. A műszaki fejlesztési b i ­
zottság a többi szakágazatok fejlesztési 
irányelveinek ismeretében kíván a továb­
biakban foglalkozni az erdőművelési f e j ­
lesztési kérdésekkel. 

A z erdő-használati szakosztály üléíén 
megtárgyalta az összeállítás alatt álló új 
erdőhasználati utasítást. A z egyes fejeze­
tek ismertetését részletes vita követte. A 
szakosztály ülése meghallgatta Rakonczay 
Zoltán beszámolóját a Jugoszláviában ren­
dezendő nemzetközi erdeimunkás és. fa­
vágóversenyre való felkészülésről és Erdős 
László ismertetését az október hó folya­
mán rendezendő országos motorfűrészes 
verseny előkészületeiről. 

A z erdei vasutak szakosztálya Zamárdi-
ban tartotta soron levő ülését. Megvitatták 
Fodor Péter Elektromos sínhegesztés az 
Ál lami Erdei Vasutakon c ímű előadását. 

Vadgazdálkodási szakosztályt hozott 
létre az OEE elnöksége, Bakkay László az 
új szakosztály elnöke. Á szakosztály célja: 
a vadgazdálkodás fejlesztésének társadal­
mi úton való előmozdítása; a vadászati le­
hetőségek ésszerű kibővítésén túl a vad­
gazdálkodás gazdaságosságának fokozása; 
az á l lomány minőségének további javítá­
sa; a vadkárok csökkentése mellett a m e ­
ző-, erdő- és vadgazdálkodás összehango­
lása: apróvad viszonylatban pedig az ál­
lomány mennyiségi fokozása. A z elnök az 
alakuló ülésen az év programjául javasol­
ta nagyvad vonatkozásban a túlzott meny-
nyiségű, de rossz minőségű őzállomány 
feljavításának, apróvad viszonylatban a 
mezei nyúl mesterséges szaporítása kér­
désének napirendre tűzését. A javaslat v i ­

tájában részt vett: Végvári Jenő, dr. Ben­
cze Lajos, Parthy István, Tóth Sándor, dr. 
Szederjei Akos, Jankó János, Erdélyi Já­
nos, Böröczky Kornél, Holdampf Gyula. A 
fő irány elfogadása mellett a következő 
ülésén foglalkozni kíván a szakosztály a 
vadászati szakemberek utánpótlásának 
kérdésével, a vadászati etikának, kultúrá­
nak fejlesztésével és a vadászati irodalom 
fokozásával is. 

A mikológiái szakosztály rendezésében 
az Építőipari Tudományos Egyesülettel és 
a Faipari Tudományos Egyesülettel közö­
sen szervezett első hazai faanyagvédelmi 
szakelőadói tanfolyam — Véssey Ede ve­
zetésévei — befejeződött. 

A nyolchónapos tanfolyam után a b izo-
nyítványkiosztó ünnepségen Halász Ala­
dár, az OEF vezetőjének helyette-e, mint 
a vizsgabizottság elnöke, 30 hallgató k ö ­
zül 26 hallgatónak adta ki a bizonyítványt. 

A HELYI CSOPORTOK ÉLETÉBŐL 
A budakeszi csoport a Budavidéki Erdő-

és Vadgazdaság területén tanulmányút ke­
retében ismertette a területén levő erdő­
típusokat. A z ezzel kapcsolatos előadást, 
valamint a gyakorlati bemutatót Dávid 
Sándor tartotta. 

A keszthelyi csoport vitadélutánt szer­
vezett. A bevezető előadást dr. Vallus Pál, 
az Országos Árhivatal elnökhelyettese 
„Ármechanizmus" címen tartotta. 

A szolnoki csoport „egyesületi napot" 
rendezett, amelyen Benedek Attila: A ter­
melési értéknövelés néhány kérdése a fa­
kitermelésben, Kálóczi István: A munka­
fiziológia és munkapszichológia egyes kér­
dései a fakitermelésben, dr. Pankotay Gá­
bor: A faanyagmozgatás időszerű kérdé­
sei címen tartott előadást. 

A pécsi csoport a karászi erdészet terü­
letén szakmai bemutatót tartott: A z erdő­
rendezőség és az erdőgazdaság együttmű­
ködése az üzemtervek készítésében p rob­
lémakör megvitatására. A tanulságos bér­
mutató foglalkozott az üzemtervezés hely­
színi munkáival, a véghasználati besoro­
lásokkal, a tisztítások és gyérítések terve­
zésével, a gyérítések fatömegének megha­
tározásával, az erdősítések tervezésével. 
Megvitatták a törzskiválasztó gyérítés, az 
elegyarányszabályozó tisztítás és a növe­
dékfokozó gyérítés elméleti és gyakorlati 
kérdéseit. A bemutató előadói, illetőleg 
vezetői Fekete Sándor, Molnár István és 
Vdvardy Sándor voltak. 

A csoport klubdélután keretében hall­
gatta meg Répássy László é lménybeszámo­
lóját Szovjetunió-beli útjáról. 

A kecskeméti csoport a dunavecsei és 
kerekegyházi erdészet területén szervezett 
tapasztalatcserén Sipos Sándor és Györfi 



Rezső: Tisztítási és nyesési módszerek 
című előadásai után megvitatta e mun­
kák gyakorlatát. 

A miskolci csoport klubdélutánon mu­
tatta be a „Mesél a Bükk" és „Űj ri tmu­
sok erdeje" című szakmai kisfilmeket. 

A kaposvári csoport Barcs, Sánc-puszta 
körzetében szakmai bemutatót szervezett. 
Itt Kiss Lajos beszámolt a bemutató terü­
letén végzett termőhelytérképezésről, is­
mertette a termőhelyfeltárás módszerét és 
eredményét. A bemutató után dr. Magyar 
János: Nyártelepítési módszerek, nyárasok 
nyesése, nevelése című előadását hallgat­
ták meg a résztvevők, és megtekintették 
a kísérletek eddigi eredményeiről készí­
tett vetítést. A bemutatón részt vettek a 
Somogy megyei Tanács mezőgazdasági 
osztályának, a lábodi Állami Gazdaságnak 
és a Szombathelyi Erdőgazdaságnak kép­
viselői is. 

A középrigóci Erdészeti Tanuló Iskolá­
ban dr. Márkus László: Hogyan segíti a 
tudomány az erdészeti gyakorlatot címen 
tartott előadásában ismertette az erdészeti 
gyakorlat és tudomány feladatát, az erdé­
szeti tudomány kialakulását, jelenlegi 
hazai felépítését, a kutatási módokat és té­
mákat. 

Ugyanitt tartott előadást Madas László: 
A gyakorlat igénye a szakmunkásokkal 
szemben címen. 

A zamárdi csoport az OEF erdőműve­
lési osztálya, az ERTI küldöttei és az erdő­
gazdaság dolgozóinak részvételével a tap-
sonyi erdészet területén szakmai bemuta­
tóval, filmvetítéssel egybekötött rendez­
vényén dr. Sólymos Rezső: A z erdeifeny­
vesek korszerű ápolása és. nevelése Dunán­
túlon címen tartott előadást. 

A győri csoport tapasztalatcsere kereté­
ben, egész napos rendezvényén határozta 
meg a győrszemerei kerületben a fenyő-
fiatalosok, a mórichidai kerületben a 
tölgyfiatalosok, valamint az előhasználati 
nyárállományok bejárása után a felada­
tokat. Vitaindító előadást Horváth László: 
A fiatalosok tisztítása, előhasználati nyár­
ál lományok szerepe címen tartott. 

A sárospataki csoport a háromhutai er­
dészet területén rendezett szakmai bemu­
tatóján hallgatta meg dr. Szőnyi László 
színes diapozitívek vetítésével illusztrált: 
Gyorsannövő fenyőfélék intenzív tenyész­
tése és Emri János: Korszerű vágásvezetés 
című előadását. 

A pálházai ipartelep kultúrtermében 
Járási Lőrinc: A z erdőfeltárás eredmé­
nyei, problémái és iránya erdőgazdasá­
gunk területén címen tartott előadását 
szakmai bemutató követte, ahol bemuta­
tásra került az alapterv, az épület és épí­
tendő utak, erdőgazdasági szállítóberen­
dezések kapcsolata, valamint az anyag­
mozgatás és ebből eredően a feltárás és 
fenntartás, legfontosabb problémái. 

A pilisi csoport erdőművelési munkabi­
zottsága a bajnai és a pilismaróti erdészet 
területén külső szakmai gyakorlat kereté­
ben tartotta meg termőhelytipológiai to­
vábbképző tanfolyamát. Ezt Kachelmann 
Győző és Balogh Pál vezette. A z erdőhasz­
nálati munkabizottság ülésén az 1967. év 
fahasználati terveinek elkészítését és a 
termelékenységre kihatással levő tényező­
ket vitatták meg. Vitavezető Váradi Sán­
dor volt. 

Klubdélután keretében mutatták be az 
„Afrikában jártunk" és „Nagyítóval a ten­
ger mélyén" tárgyú filmeket. 
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